

*5188 Евангелие от Матфея 20-22
5188 Gospel of Matthew 20-22*

Евангелие от Матфея 20-ая глава. Она начинается с того, что Иисус рассказывает притчу о работниках в винограднике.

Он говорит:

"Ибо Царство Небесное подобно хозяину дома, который вышел рано поутру нанять работников в виноградник свой и, договорившись с работниками по динарию на день, послал их в виноградник свой..."

Динарий являлся средней заработной платой за день работы. Нормальная, обычная заплата подёнщика...

"...Выйдя около третьего часа..."

День у евреев начинался в 6 часов утра. Именно тогда хозяин нашёл и нанял на работу первых работников. Теперь же, около третьего часа, то есть, около 9-и часов утра, он вышел снова и

"...увидел других, стоящих на торжище праздно,

и им сказал: идите и вы в виноградник мой, и что следовать будет, дам вам. Они пошли.

Опять выйдя около шестого и девятого часа [т.е. около полудня и в 3 часа], сделал то же.

Наконец, выйдя около одиннадцатого часа [то есть, около 5-и часов вечера], он нашёл других, стоящих праздно, и говорит им: что вы стоите здесь целый день праздно?

Они говорят ему: никто нас не нанял. Он говорит им: идите и вы в виноградник мой, и что следовать будет, получите.

Когда же наступил вечер, говорит господин виноградника управителю своему: позови работников и отдав им плату, начав с последних до первых.

И пришедшие около одиннадцатого часа получили по динарию.

Пришедшие же первыми думали, что они получат больше, но получили и они по динарию;

и, получив, стали роптать на хозяина дома

и говорили: эти последние работали один час, и ты сравнял их с нами, перенесшими тягость дня и зной.

Он же в ответ сказал одному из них: друг! я не обижаю тебя; не за динарий ли ты договорился со мною?

возьми своё и пойди; я же хочу дать этому последнему то же, что и тебе;

разве я не властен в своём делать, что хочу? или глаз твой завистлив оттого, что я добр?

Так будут последние первыми, и первые последними, ибо много званных, а мало избранных.”

Предыдущая глава закончилась теми же самыми словами: “Многие же будут первые последними, и последние первыми.” Иисус дважды повторяет эту фразу... Если мы вернемся еще чуть-чуть назад, то увидим, как Пётр сказал Иисусу: “Вот, мы оставили всё и последовали за Тобою...”, - на что Иисус ответил ему: “На самом деле, вы ничего не оставили, потому что все это вы получите во 100 крат больше, и кроме того еще и унаследуете жизнь вечную.” Для чего же Иисус рассказывает эту притчу о работниках? Чему Он хочет научить нас? Главным образом тому, что самое главное в служении в Господнем винограднике - это то, что Он Сам посыпает меня туда, что Он Сам призывает меня к этому делу. Вспомните притчу: никто из работников не отправился на работу по собственной инициативе. Каждого из них нашел и послал туда Хозяин виноградника, - Бог. И всем им Он заплатил одно и то же...

Иногда люди принимают Христа как своего Спасителя только на смертном одре. Они тоже получают дар вечной жизни, точно так же, как и те из нас, кто всю свою жизнь верно и преданно служил Господу. Бог дает этот дар кому Ему угодно. Даже если эти люди пришли в Его Царствие в последнюю минуту своей жизни здесь, на земле, Бог всё равно даст им то, что им причитается. К сожалению, они упустили огромное благословение знать Господа и служить Ему всю жизнь, они никогда не испытывают той радости, которая приходит от служения Господу в этой, земной, жизни... Тем не менее - и я ничуть в этом не сомневаюсь, - в этой притче Иисус учит нас тому, что даже в конце своего жизненного пути (в 11-м часу) человек может покаяться, развернуться и прийти к Богу, и получить свою часть в Его царстве... Такую же часть, как и все остальные (в смысле вечной жизни)...

Ещё из этой притчи мы можем узнать то, что каждый из нас получит награду за свою верность в служении Господу - на один ли час или на все 12 часов... Насколько я уверен тому служению, к которому призвал меня Господь? Иногда нам кажется, что самую большую награду на небесах, наверняка, получат такие люди, как Билли Грэм или кто-то ещё из великих служителей! Ведь посмотрите, какой плод принесло его служение! Но я глубоко убеждён, что есть немало других людей, которые получат награду ничуть не меньшую, чем Билли Грэм, а может быть, даже и большую... Вы,

может, даже о них и слыхом не слыхивали. О них не делали репортажей, их не приглашали на телевизионные передачи, в газетах не было их имён... Но, тем не менее, эти люди до конца оставались верны тому служению, к которому призвал их Бог, - может быть, это была просто молитва за братьев и сестер, о которой никто даже не подозревал... Я думаю, что на небесах нас ждет немало сюрпризов... Когда мы увидим тех, кто будет сидеть на первых рядах, у многих из нас появится недоумение. "Кто эти люди? Откуда они? Я никогда о них ничего не слышал..." Это те верные святые Божии, которые послушались голоса Господа и отправились в виноградник. Не важно где, не важно в котором часу это произошло. Их верность тому, к чему Он их призвал, - вот что будет вознаграждено в тот день.

Знаете, я иногда даже думаю, что те из нас, которых Господь призвал к какому-то более "видному" служению, получат гораздо меньшие награды, потому что многие из своих наград мы получаем здесь, на земле. Служить людям, видеть, как они растут духовно, само по себе является огромной наградой. И даже если там я получу всего ничего, для меня и того уже будет достаточно...

Обратите внимание на то, что говорит Господь. "Почему ты ропещешь на то, что Я делаю? Если Я хочу быть добрым и благим, тебе-то что до этого? Разве Я не властен в Своем делать то, что Сам хочу?" Столкнувшись с Его благостью, работники стали помышлять злое в своих сердцах...

"И, восходя в Иерусалим, Иисус дорогою отозвал двенадцать учеников одних, и сказал им..."

Скорее всего в это время Его окружала огромная толпа людей, но Он берет 12 Своих учеников, отводит их в сторону и говорит им:

"...Вот, мы восходим в Иерусалим, и Сын Человеческий предан будет первосвященникам и книжникам, и осудят Его на смерть;

и предадут Его язычникам на поругание и биение и распятие; и в третий день воскреснет."

Итак, они в последний раз все вместе идут в Иерусалим, где развернутся самые главные события в жизни Иисуса. Почти 3 года Он провёл со Своими учениками, и теперь Он считает необходимым рассказать им о тех страданиях, через которые Ему предстоит пройти. Он знает, что случится с Ним в Иерусалиме. Поэтому Он с такой точностью и предсказывает все это... Во-первых, Его предадут... Этим человеком окажется Иуда, один из 12, который сейчас вместе со всеми внимательно слушает Иисуса... Он предаст Его первосвященникам, а те, в свою очередь, предадут Его в руки язычников, которые наденут на Него багряницу и будут всячески измываться над Ним. Затем Пилат отдаст Его на бичевание... Мне кажется, мы ещё очень многое не понимаем в этом. То, что Иисуса истязали, не было какой-то непредвиденной случайностью или совпадением. Иисус Сам говорит о том, что это должно произойти, что Его будут бить. И, надо сказать, что эта процедура была тщательно продумана и весьма болезненна. Приговоренного привязывали к столбу таким образом, чтобы кожа на его спине была максимально растянута... Затем брался кожаный хлыст, состоящий из нескольких полосок кожи, в которых были закреплены кусочки металла и осколки стекла, и начиналось бичевание. Такое устройство хлыста и эти вкрапления металла и стекла предназначались специально для того, чтобы с каждым ударом впиваться в тело наказуемого, вырывая из него куски кожи и плоти. Это было настоящей пыткой, и в

прямом, и в переносном значении слова. Римские власти прибегали к ней, чтобы добиться от подсудимого признания в совершенных им преступлениях против Рима. Если преступник признавался в своих преступлениях, тогда каждый последующий удар становился все легче и легче. Но если обвиняемый отказывался признавать свою вину и хранил молчание, то удары усиливались, и, в конце концов, человек не выдерживал и признавался во всем...

Помните слова пророка Исаи: "Как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отвергал уст Своих." Это значит, что каждый последующий удар, который наносили Христу, был сильнее предыдущего. Они хотели выбить из Него признание хоть в каком-нибудь преступлении, но Он не сделал ничего, достойного осуждения или наказания. Пророк Исаия не только предвидел то, что Иисуса будут истязать, но он ещё и объясняет нам, для чего Бог-Отец позволил этому случиться.

Как вы думаете, если бы в этом не было необходимости, позволил бы Бог Отец Своему Сыну так страдать? Если вы думаете, что да, тогда у вас совсем неправильное представление о Боге. Я глубоко убежден, что Бог никогда не позволил бы ничему подобному произойти со Своим Сыном, если бы в этом не было крайней необходимости, если это не совершалось с особым предназначением и смыслом. Исаия, описывая бичевание, говорит удивительную фразу: "ранами Его мы исцелились." В 8 главе Евангелия от Матфея записано, что когда к Иисусу приносили больных, Он исцелял их, "да сбудется реченое через пророка Исаию, который говорит: Он взял на Себя наши немощи и понёс болезни." Несколько позже, уже оглядываясь назад на то, что произошло с Иисусом, Петр тоже цитирует Исаию и говорит: "...Ранами Его вы исцелились..." - в прошедшем времени.

Апостол Павел, обращаясь к церкви в Коринфе, обличая их в неправильном отношении к вечере Господней, когда они должны размышлять о теле Иисуса, которое было за нас ломимо, и о Его крови, которая была пролита за наши грехи, говорит: "Ибо я от Самого Господа принял то, что и вам передал, что Господь Иисус в ту ночь, в которую предан был, взял хлеб и, возблагодарив, преломил и сказал: приемите, ядите, сие есть Тело Моё, за вас ломимое; сие творите в Моё воспоминание. Также и чашу после вечери, и сказал: сия чаша есть новый завет в Моей Крови; сие творите, когда только будете пить, в Моё воспоминание. Ибо всякий раз, когда вы едите хлеб сей и пьёте чашу сию, смерть Господню возвещаете, доколе Он придёт."

И далее Павел наставляет коринфян, чтобы они с большой осторожностью следили за тем, как они принимают вечерю Господнюю, чтобы не было уже такого легкомысленного отношения к этому, какое было до того. Чтобы никто уже не смотрел на эту вечерю как на очередной повод набить желудок, совершенно не понимая глубокой духовной значимости всего происходящего... Он говорит: "...Кто ест и пьёт недостойно, тот ест и пьёт осуждение себе, не рассуждая о Теле Господнем." И далее следует ещё одно очень интересное утверждение: "Оттого многие из вас немощны и больны..." Отчего? Оттого, что они не рассуждают о Теле Господнем. Что же Иисус имел в виду, когда сказал: "Вот тело Мое, за вас ломимое"? Без сомнения, Он говорит здесь о бичевании, которое Его ожидало, потому, что у Христа не должна была быть сломана ни одна кость. Прежде всего потому, что приносимая Богу жертва должна была быть без пятна и порока, т.е. все кости должны быть целы. А во-вторых, потому, что об этом было сказано в пророчестве, записанном в одном из псалмов: "Он хранит все кости его; ни одна из них не сокрушится." Итак, все Его кости должны были остаться в целости. А значит, когда Он сказал: "Вот, тело Мое, за вас ломимое", - Он

вовсе не имел в виду того, что будут сломаны Его кости. Тело Его было сломлено тогда, когда Его истязали.

Историки говорят, что эта пытка была настолько ужасной, что только немногие оставались после нее в живых. Многие умирали прямо под ударами, многие - вскоре после бичевания, от потери крови. Неудивительно, что эта пытка так сильно ослабила Иисуса, что солдатам даже пришлось искать человека, который мог бы помочь Ему нести крест... Он пошел на это ради вас. Чтобы Его ранами вы исцелились...

Павел говорит, что если мы, преломляя хлеб, рассуждаем о теле Господнем, мы можем принять от Бога исцеляющее действие Духа Его в наших тела... Однако, многие из тех, которые не рассуждают о нём, слабы и немощны, потому что не понимают того, что сделал для них Господь. "...Ранами Его мы исцелились..." Духовно? Да, несомненно! Но не только духовно. Если посмотреть на контекст, а также повнимательней прочитать 8 главу Евангелия от Матфея, мы увидим, что здесь речь идет не только о духовном исцелении, но и о физическом. Я уверен, что мы вполне можем верить, что Христос способен исцелить нас как духовно, так и физически... Я считаю, что было бы очень разумно, если бы сразу же после причастия в церкви проводилось служение исцеления, чтобы люди, приняв хлеб и вспоминая о страданиях Христа, по вере получали бы то, для чего Он всё это претерпел. То, ради чего Бог Отец позволил Ему пойти на такие страдания. ...Чтобы мы могли получить исцеление и силу. Я сам не раз был свидетелем того, как Бог во время причастия прикасался ко мне Своей рукой и исцелял меня, как Он служил мне в моих физических нуждах, когда я принимал для себя то, что сделал для меня Христос.

Итак, Иисус говорит, что в конце концов Его распнут, но потом Он воскреснет. Он говорит Своим ученикам: "Мы с вами идем в Иерусалим. Там Меня предадут в руки первосвященников. Они в свою очередь отдадут Меня язычникам - римлянам - на поругание, избиение, и распятие, но в третий день Я воскресну.." Но, как и раньше, при одном только упоминании о смерти у учеников словно что-то отключается в мозгу, и того, что Иисус сказал в конце, они просто не слышат. Они снова не услышали слов Христа: "В третий день Я воскресну..." Настолько шокирующей была сама мысль о том, что Его распнут... Поэтому-то они и не ждали, что Он воскреснет, а вспомнили об этом только уже после Его воскресения: "Точно! Ведь Он говорил нам, что на третий день воскреснет!"

"Тогда приступила к Нему мать сыновей Зеведеевых [то есть, мать Иакова и Иоанна], с сыновьями своими."

Типичная еврейская мамочка... Вместе со своими сыновьями она пришла к Иисусу. Да вообще, какая мать не желает для своего сына всего только самого лучшего?

Итак, она приступила к Нему, "кланяясь и чего-то прося у Него".

"Он сказал ей: чего ты хочешь? Она говорит Ему: скажи, чтобы сии два сына мои сели у Тебя один по правую сторону, а другой по левую в Царстве Твоём."

Вот, какие они, мамочки...

Но **"Иисус сказал в ответ: не знаете, чего просите. Можете ли пить чашу, которую Я буду пить, или креститься крещением, которым Я крещусь? Они говорят Ему: можем."**

Обратите внимание, что все самое главное здесь говорит мама, хотя дети её стоят тут же. Кто знает, может быть, они сами и подговорили её, чтобы она спросила об этом у Иисуса. Иначе, почему они с такой готовностью ответили ему: "Конечно, можем!" Но Иисус говорил о Своем распятии и смерти. О том, что Он будет презрен и умален. Вот та чаша, о которой Он им говорит.

"И говорит им: чашу Мою будете пить..."

В книге Деяний Святых Апостолов мы читаем:

"В то время царь Ирод поднял руки на некоторых из принадлежащих к церкви, чтобы сделать им зло,

и убил Иакова, брата Иоаннова, мечом."

Это был один из тех, которые стояли тогда перед Иисусом..

"И говорит им: чашу Мою будете пить, и крещением, которым Я крещусь, будете креститься, но дать сесть у Меня по правую сторону и по левую--не от Меня зависит, но кому уготовано Отцем Моим. Услышав сие, прочие десять учеников вознегодовали на двух братьев.

Иисус же, подозвав их, сказал: вы знаете, что князья народов господствуют над ними, и вельможи властвуют ими; но между вами да не будет так: а кто хочет между вами быть большим, да будет вам слугою;

и кто хочет между вами быть первым, да будет вам рабом".

Снова и снова Иисус учит своих учеников тому, что значит быть первым и что такое служение. Горько осознавать, насколько далеко мы отошли в своем понимании служения от того, чему учил Иисус. К сожалению, очень часто люди, которые находятся в служении, почему-то ожидают, что им все должны служить, забывая при этом, что на самом деле, это они должны служить всем. Иисус сказал, что подобное отношение может считаться нормальным для язычников, но не для Его детей. Однако, к сожалению, оно нередко наблюдается и среди христиан.

В мире существует немало церквей, которые подвержены очень странному учению, в соответствии с которым лидеры этих церквей ставят себя в положение господствующих над стадом Божиим. Они требуют, чтобы люди безоговорочно им во всем подчинялись. Они добиваются такой власти и такого подчинения со стороны прихожан, что практически становятся на пути между Богом и человеком. В таких церквях, вместо того, чтобы спрашивать совета в том или ином деле у Бога, человек обязан идти к своему "пастырю" и у него просить разрешения или совета. Но ведь это совершенно неверно и абсолютно противоречит тому, чему учил Иисус: "Если ты хочешь стать великим в Царствии Божием - научись быть слугой"!..

"Кто хочет между вами быть большим, да будет вам слугою; и кто хочет между вами быть первым, да будет вам рабом."

В этом-то и заключается настоящее значение слова "служитель". Служитель не ищет всеобщего уважения и хвалы, он не ожидает, что перед ним все будут преклоняться и благоговеть. "О-о-о, он - в служении..." Быть служителем - значит быть

слугой, рабом всего стада Божьего. Я молю Господа, чтобы Он помог нам никогда не забывать о том, что мы - слуги всем. Важно всегда оставаться ими, помнить, что, как сказал Иисус, "Сын Человеческий не для того пришёл, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих." Он пришёл не для того, чтобы люди заискивали пред Ним и служили Ему. Он пришёл, чтобы самому послужить людям.

"И когда выходили они из Иерихона..."

Итак, они уже добрались до Иерихона. Теперь, когда они выходили оттуда,

"...за Ним следовало множество народа. И вот, двое слепых, сидевшие у дороги, услышав, что Иисус идёт мимо, начали кричать: помилуй нас, Господи, Сын Давидов! Народ же заставлял их молчать; но они ещё громче стали кричать: помилуй нас, Господи, Сын Давидов!"

Иисус, остановившись, подозвал их и сказал: чего вы хотите от Меня? Они говорят Ему: Господи! чтобы открылись глаза наши.

Иисус же, умилосердившись, прикоснулся к глазам их; и тотчас прозрели глаза их, и они пошли за Ним."

Итак, когда Иисус покидает Иерихон, за ним следует огромная толпа людей. Заслышав шум и сообразив, что здесь что-то происходит, слепые, сидевшие на обочине дороги, стали спрашивать проходящих: "Что случилось? В чем дело?" Какая-то добрая душа ответила им: "Иисус идет!" Имя Иисуса им, наверняка, было хорошо знакомо, - они, несомненно, не раз слышали о Нём... Я ничуть не сомневаюсь в том, что слух о Нем с особой скоростью распространялся среди увечных и больных. Они, наверняка, слышали обо всех тех чудесах, которые Он совершил, будучи в Галилее. Узнав о том, что Иисус приближается к ним, они поняли, что это их шанс на абсолютно новую жизнь, и начали звать Его. Они не видели Его, да и не могли видеть. По движению толпы они могли лишь догадываться, в каком направлении двигался Он. Наконец, они всё-таки решились возвратить к Иисусу. В ответ из толпы до них доносилось чье-то шиканье, недовольные окрики, ворчанье... Но никакие попытки устыдить их за то, что они ищут Иисуса, не могли их остановить. Их отчаяние было так велико, что вместо того, чтобы замолчать, они стали кричать еще громче: "Помилуй нас, Господи, Сын Давидов!" Услышав их, Иисус остановился и сказал: "Приведите их ко Мне..." Когда их привели, Он спросил: "Чего вы хотите от Меня?" Они ответили Ему: "Господи! чтобы открылись глаза наши."

"Иисус же, умилосердившись, прикоснулся к глазам их; и тотчас прозрели глаза их, и они пошли за Ним..."

Они отправились вместе с Христом в Иерусалим. Заметьте, что всё это происходит в трудное для Иисуса время. Он знает, что ожидает Его вскорости, Он знает, что будет предан, что над Ним будут издеваться, Его избьют и распнут... Однако, несмотря на это, Он и сейчас не перестает служить другим. Как бы занят Он ни был, Он всегда находил время и возможность послужить нуждам других людей. Если ваше служение достигло огромных размеров и теперь, будучи таким важным и занятым человеком, у вас больше нет возможности лично общаться с другими людьми и служить им в их нуждах, тогда получается, что ваше служение стало для вас выше

Самого Господа. Если у вас нет времени для людей, если вы приходите на служение последними и уходите раньше всех, чтобы избежать общения с людьми, значит, пришло время сменить профессию...

На примере слепых мы наглядно видим то, как грех ослепляет людей. Когда человек осознает свою проблему и обращается к Иисусу за помощью, всегда могут найтись и такие, которые приложат все усилия к тому, чтобы разуверить вас; но мужайтесь, будьте тверды и непоколебимы, потому что перед вами лежит абсолютно новая жизнь.

”И когда приблизились к Иерусалиму и пришли в Виффагию к горе Елеонской, тогда Иисус послал двух учеников,

сказав им: пойдите в селение, которое прямо перед вами; и тотчас найдёте ослицу привязанную и молодого осла с нею; отвязав, приведите ко Мне;

и если кто скажет вам что-нибудь, отвечайте, что они надобны Господу; и тотчас пошлёт их.

Всё же сие было, да сбудется речённое через пророка, который говорит:

”Скажите дщери Сионовой: се, Царь твой грядёт к тебе кроткий, сидя на ослице и молодом осле, сыне подъяремной.”

Ученики пошли и поступили так, как повелел им Иисус:

привели ослицу и молодого осла и положили на них одежды свои, и Он сел поверх их.

Множество же народа постилали свои одежды по дороге, а другие резали ветви с деревьев и постилали по дороге;

народ же, предшествовавший и сопровождавший, восклицал: осанна Сыну Давидову! благословен Грядущий во имя Господне! осанна в вышних!

И когда вошёл Он в Иерусалим, весь город пришёл в движение и говорил: кто Сей?

Народ же говорил: Сей есть Иисус, Пророк из Назарета Галилейского.”

Торжественный въезд Иисуса в Иерусалим, так же известный как Вербное Воскресенье... Начинается последняя неделя жизни Иисуса, когда исполнится все, что Он предсказывал: Его предадут, будут бить и, наконец, распнут. Обратите внимание на то, что все: и ученики, и народ, следующий за Иисусом, - все они единодушно восклицали слова из 117-го псалма, который получил название "messianского", потому что в нем Давид произносит пророчество о грядущем Мессии. Он говорит: "Камень,

который отвергли строители, соделался главою угла: это--от Господа, и есть дивно в очах наших."

И далее он провозглашает: "Сей день сотворил Господь: возрадуемся и возвеселимся в оный!" О каком дне здесь идет речь? О том дне, который Бог определил для искупления человечества. О том дне, в который должен был прийти Мессия. Об этом самом дне...

И далее, в 25 стихе, он говорит: "Господи, спаси же! О, Господи, спопешествуй же! Благословен Грядущий во имя Господне! Благословляем вас из дома Господня."

Итак, все эти люди фактически цитируют 117 псалом. Они восклицают: "Благословен Грядущий во имя Господне! Осанна [т.е. "спасение"] в вышних!" Они взывают к Мессии о спасении, и именно этот псалом был наиболее всего уместен для такого случая: в этот день Царство Божие пришло к людям...

"И вошёл Иисус в храм Божий и выгнал всех продающих и покупающих в храме, и опрокинул столы меновщиков и скамьи продающих голубей,

и говорил им: написано, --дом Мой домом молитвы наречется; а вы сделали его вертепом разбойников."

Он выгнал с территории храма всех торговцев и меновщиков денег. Кто такие были эти меновщики денег?... Это были люди, которые занимались тем, что обменивали римскую валюту на храмовые сики. Римские деньги в то время были самой распространённой денежной единицей, которой пользовались все. Однако Богу нельзя было приносить римских денег - это было строго-настрого запрещено. Ход в храме имели только сики. Поэтому для меновщиков храм был самой выгодной торговой зоной. Эти меновщики-валютчики наживались за счёт людей, выколачивая из них огромные деньги. Цены на сики были здесь взвинчены до неимоверных рамеров. Ведь меновщикам надо было и себе что-то оставить от сделки, да еще что-нибудь дать тому священнику, который разрешил этот бизнес...

Ну, а что касается торговцев... - они были самыми настоящими мошенниками. Обычного голубя вы могли запросто купить на улице за сущие гроши, - ну скажем, рубля за полтора.. Но в храме была своя система. Продаваемые там голуби имели особенное клейм , которое налагал сам священник, и которое означало, что этот голубь - кашерный и его точно можно было приносить Богу. Стоил такой голубь с клеймом целых 30 рублей. Дорого, но зато наверняка, - ведь сам священник отобрал его. Если же вы все-таки покупали голубя на улице, и на нем не стояло клейма "качества", священник спокойно мог осмотреть его, найти в нем какой-нибудь изъян, и вернуть его вам (ведь в жертву Богу можно было приносить только тех животных, которые были без пятна и порока) со словами: "Забери его обратно, я не могу предложить Богу такого." Но если вы покупали дорогого, за 30 рублей, со специальным клеймом, то тогда вопросов уже быть не могло: "Конечно, я буду рад принести его в жертву Богу! Очень хорошая птица!"

Итак, ими двигало единственное стремление нажиться за счет тех, кто от всего сердца желал поклониться Богу. Ради того, чтобы набить свой карман, они манипулировали даже религиозными чувствами людей. На какой только обман и подделки не идут люди, ища своей выгоды...

Это разгневало Иисуса. Он сказал: "Вы сделали [дом Отца Моего] вертепом разбойников." Выгоняя всех вон, Он сказал: "Дом Мой домом молитвы наречется... [а вы всё извратили], вы сделали его вертепом разбойников." Когда же храм был очищен от всех торговцев и меновщиков, он стал таким, каким его хотел видеть Бог.

"И приступили к Нему в храме слепые и хромые, и Он исцелил их."

Люди смогли испытать на себе, каков Бог, и что Он может сделать. Именно таким местом, по замыслу Божьему, и должен был быть Храм: местом, куда люди могли приходить и испытывать силу Божью в своей жизни... Он вовсе не хотел, чтобы какие-то там торгаши сбивали их с толку и отвлекали своим товаром... Он не хотел, чтобы храм был "Центральным рынком". Он хотел, чтобы Храм был тем местом, куда человек мог прийти и испытать на себе прикосновение Бога. После того, как храм был очищен, это стало возможным... Слепые и хромые приходили к Иисусу, и Он исцелял их...

"Видев же первосвященники и книжники чудеса, которые Он сотворил, и детей, восклицающих в храме и говорящих: осанна Сыну Давидову! - вознегодовали

и сказали Ему: слышишь ли, что они говорят? Иисус же говорит им: да! разве вы никогда не читали: из уст младенцев и грудных детей Ты устроил хвалу?

И, оставив их, вышел вон из города в Вифанию и провёл там ночь."

Эту, последнюю, неделю своей жизни Иисус провёл не только в Иерусалиме. Большую часть времени Он был в Вифании, однако, каждый день возвращался обратно в Иерусалим.

Здесь мы видим ещё одну трогательную встречу Иисуса с детьми. Они так же, как и раньше, приходят к Иисусу, воскликнув "Осанна!" Когда же книжники и фарисеи услышали, что восклицали дети, это вызвало у них страшное негодование. Но в ответ Иисус цитирует им строчку из псалма: "...Из уст младенцев и грудных детей Ты устроил хвалу..."

"Поутру же, возвращаясь в город, взалкал;

и увидев при дороге одну смоковницу, подошёл к ней и, ничего не найдя на ней, кроме одних листьев, говорит ей: да не будет же впредь от тебя плода вовек. И смоковница тотчас засохла.

Увидев это, ученики удивились и говорили: как это тотчас засохла смоковница?

Иисус же сказал им в ответ: истинно говорю вам, если будете иметь веру и не усомнитесь, не только сделаете то, что сделано со смоковницею, но если и горе сей скажете: поднимись и ввергнись в море, - будет;

И всё, чего ни попросите в молитве с верою, получите."

Какое потрясающее обещание! Но обратите внимание на то, кому Он дает его. Своим ученикам. А помните, что значит быть учеником? "Отвергни себя, возьми крест свой и следуй за Мной". Молитва не должна быть средством достижения исполнения своих собственных желаний или хотений, средством личного обогащения. Иаков писал: "Просите, и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений." Молитва предназначена не для того, чтобы вершить мою волю. Цель молитвы - вершить волю Божию. Только если человек по-настоящему является учеником Христа, тем, кто отверг себя, взял на себя свой крест, чтобы следовать за Господом, и предпочитает исполнение Божьей воли исполнению своей, - только тогда его молитва имеет эту силу. Именно такому человеку Бог дал это обещание. Он дал его далеко не каждому. "Все, чего не захотите..." Я, может быть, хочу новый БМВ или Мерседес, или еще что... Нет, это обетование дано мне не для того, чтобы исполнять любое моё желание и угоджать моей плоти... Это обещание дано тем, кто отверг себя, свою жизнь и свои интересы, взял свой крест и последовал за Христом...

Этот случай со смоковницей был первым, когда Иисус использовал Свою власть для того, чтобы что-то осудить. До этого Он использовал ее только для того, чтобы благословлять, помогать и исцелять... Здесь впервые Он пользуется ею, чтобы осудить. Интересно, что когда Иисус был в Назарете, Он зашел в местную синагогу и прочёл отрывок из пророка Исаи, в котором говорилось о Нем Самом: "Дух Господа Бога на Мне, ибо Господь помазал Меня благовествовать нищим, послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповедывать пленным освобождение и узникам открытие темницы, проповедывать лето Господне благоприятное..." На этом Он остановился и закрыл книгу. Он не стал читать далее. А далее говорилось следующее: "...и день мщения Бога нашего." Просто тогда для этого ещё не наступило время...

И вот, здесь Иисус впервые прибегает к Своей чудесной власти, для того чтобы совершить суд. Это страшно удивило учеников. Не то, что Он проклял смоковницу, а то, как скоро это проклятие вступило в силу. Тотчас смоковница засохла. Кто-то может возразить "мол, апрель на дворе, чего же вы хотите? Еще слишком холодно и рано для смокв. Зачем же Он проклял бедное дерево за то, что на нем не было плодов?" Дело в том, что смоковницы в Израиле плодоносили почти что круглый год. Наиболее ценными считались ранние смоквы. Каждый раз, когда мы приезжаем в Израиль, а чаще всего это происходит где-то в феврале, эти смоквы уже висят на деревьях, а листья обычно появляются после плодов, где-то в конце марта - апреле. К этому моменту смоквы уже в полном соку. Поскольку это дерево устроено таким образом, что плоды на нём появляются раньше листьев, то, увидев листья, закономерно было ожидать найти на нём и плоды. Но на этой смоковнице не было ни единой смоквы, только листья. Она не исполняла того предназначения, которое было определено для неё Богом. Она не приносила плода, и за это была проклята.

В Писании смоковница нередко олицетворяет Израиля. В 24 главе книги пророка Иеремии Бог говорит о двух корзинах со смоквами: одна с хорошими, а другая - с худыми. Он уподобляет этим смоквам народ Израильский. Господь говорит, что те смоквы, которые худы - весьма худы, так что их нельзя есть, и поэтому их остаётся только выбросить. Подобная символика используется и в книгах пророков Иоиля и Осии. Там Израиль так же уподобляется смоковнице. Он, как и эта смоковница, оказался не в состоянии принести того плода, которого ожидал от него его Хозяин, и поэтому был обречен на проклятие и гибель... Так и случилось, спустя немного времени после распятия Иисуса. Отвергнув своего Мессию, этот народ вскоре "засох" и погиб.

"И когда пришёл Он в храм и учил, приступили к Нему первосвященники и старейшины народа и сказали: какой властью Ты это делаешь? и кто Тебе дал такую власть?"

Это произошло уже на следующий день после того, как Он очистил храм от меновщиков и торговцев. Теперь к Нему подошли старейшины во главе с первосвященником и попытались было поставить Его на место: "Какой властью Ты это делаешь? и кто Тебе дал такую власть?"

"Иисус сказал им в ответ: спрошу и Я вас об одном; если о том скажете Мне, то и Я вам скажу, какою властью это делаю;

крещение Иоанново откуда было: с небес, или от человеков? Они же рассуждали между собою: если скажем: с небес, то Он скажет нам: почему же вы не поверили ему?

а если сказать: от человеков, - боимся народа, ибо все почитают Иоанна за пророка.

И сказали в ответ Иисусу: не знаем. Сказал им и Он: и Я вам не скажу, какою властью это делаю."

Крещение Иоанново... Народ почитал Иоанна за пророка.

"Он не был свет, но был послан, чтобы свидетельствовать о Свете. Был Свет истинный, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир".

Иоанн свидетельствовал о Христе, говоря: "Вот Он!" Если они соглашались и признавали ту власть, которая была дана Иоанну, то они должны были признать и ту власть, которая была дана Иисусу, потому что Иоанн сказал о Нём: "Вот Агнец Божий, Который берёт на Себя грех мира. Сей есть, о Котором я сказал: за мною идёт Муж, Который стал впереди меня, потому что Он был прежде меня. Я недостоин развязать ремень у обуви Его."

Иоанн свидетельствовал о Христе. И если они принимали тот факт, что свидетельство Иоанново было с небес, тогда они должны были признать и то, что Иисус обладает такой властью, потому что Иоанн свидетельствовал о Нём... Своим вопросом Иисус, фактически, загнал их в угол. Фарисеи и книжники отвергли Иоанна, но весь народ считал, что Иоанн и в самом деле был пророк. Они оказались в тупике.

Иисус сказал: "Спрошу и Я вас об одном..." Он задает им вопрос об Иоанне и о власти. А затем рассказывает им две притчи, чтобы через это они могли дать Ему ответ. Он ставит перед ними проблемную ситуацию и просит их найти выход из неё, решить, что правильно, а что - нет. Он хочет, чтобы они сами решили для себя и дали ответ. Только после того, как они ответили на поставленный вопрос, они сообразили, что Он говорил эти притчи о них...

"А как вам кажется? У одного человека было два сына; и он, подойдя к первому, сказал: сын! пойди сегодня работай в винограднике моём.

Но он сказал в ответ: не хочу; а после, раскаявшись, пошёл.

И подойдя к другому, он сказал то же. Этот сказал в ответ: иду, государь, и не пошёл.

Который из двух исполнил волю отца? Говорят Ему: первый. Иисус говорит им: истинно говорю вам, что мытари и блудницы вперёд вас идут в Царство Божие,

ибо пришёл к вам Иоанн [опять Иоанн!] путём праведности, и вы не поверили ему, а мытари и блудницы поверили ему; вы же, и видев это, не раскаялись после, чтобы поверить ему."

Итак, эта притча, несомненно, была направлена против них. Мытари и блудницы были тем первым сыном, который сначала отказал отцу. Они сознательно жили во грехе и отвращали своё лицо от Бога. Но в конце концов они покаялись, и начали служить Ему. А фарисеи, которые, казалось бы, были послушны Богу, на самом деле были послушны только на словах ("да-да, конечно, я сделаю это..."), но на деле ничего не делали для Бога. Итак, кто же из них исполнил волю Божию: тот, который покаявшись, пошел и делал Его дело, или тот, который сказал, что сделает, но не сделал? Писание говорит: "Раздирайте сердца ваши, а не одежды ваши..." Со внешней религиозностью у нас все в порядке, но Бог-то смотрит на наше сердце и заботится о его состоянии... Очень многие люди заботятся о том, чтобы выглядеть религиозно, т.е. в каком-то смысле раздирают свои одежды. Тогда это был самый верный знак огромных душевных переживаний человека. "...Чувства так переполняют меня!" Р-раз, и одежда в клочья! Однако, Бог говорит: "Мне не к чему все эти взрывы эмоций. Я хочу, чтобы ты отдал Мне свое сердце. Я хочу, чтобы вся твоя жизнь изменилась, а для этого нужно прежде всего изменить сердце."

Итак, когда они ответили: "Тот, который пошел", Иисус сказал им: "Истинно говорю вам, что мытари и блудницы вперёд вас идут в Царство Божие".

Далее Он опять говорит об Иоанне... "Как же так, - говорит Он, - мытари и блудницы поверили Иоанну и покаялись, а вы, видя всё это своими собственными глазами, понимая что к чему, так и не раскаялись ни в чём?"

"Выслушайте другую притчу..."

Сейчас Он их ещё кое-чем озадачит...

"...Был некоторый хозяин дома, который насадил виноградник, обнёс его оградою..."

Иисус напоминает им притчу, записанную в 5 главе книги пророка Исаи, с которой они, несомненно, были очень хорошо знакомы. Как только Иисус упомянул слово "виноградник" и сказал, что он был обнесен оградой, и что хозяин выкопал в нем точило, не у кого не могло остаться и сомнения о том, что это тот же самый виноградник, о котором говорил Исаия, и который символизировал народ Израильский. Бог Сам насадил его, а когда настало время собирать виноград, вместо добрых грозд нашел там только дикие ягоды. Тогда Он просто-напросто оставил его в запустении. Они знали, что этот виноградник был прообразом народа Израильского.

"Выслушайте другую притчу: был некоторый хозяин дома, который насадил виноградник, обнёс его оградою, выкопал в нём точило, построил башню и, отдав его виноградарям, отлучился.

Когда же приблизилось время плодов, он послал своих слуг к виноградарям взять свои плоды;

виноградари, схватив слуг его, иного прибили, иного убили, а иного побили камнями.

Опять послал он других слуг, больше прежнего; и с ними поступили так же.

Наконец, послал он к ним своего сына, говоря: постыдятся сына моего.

Но виноградари, увидев сына, сказали друг другу: это наследник; пойдём, убьём его и завладеем наследством его.

И, схватив его, вывели вон из виноградника и убили.

Итак, когда придёт хозяин виноградника, что сделает он с этими виноградарями?

Говорят Ему: злодеев сих предаст злой смерти, а виноградник отдаст другим виноградарям, которые будут отдавать ему плоды во времена свои.”

Этими словами они сами вынесли себе приговор. Иисус сказал им:

”Неужели вы никогда не читали в Писании: «Камень, который отвергли строители...»”

Он напоминает им здесь о том, что было сказано в 117 псалме, там же, где было написано: ”О, Господи, спаси же! Благословен грядущий во имя Господне!”

”...«Камень, который отвергли строители, тот самый сделался главою угла; это от Господа, и есть дивно в очах наших»?

Потому сказываю вам, что отнимется от вас Царство Божие [это пророчество против народа Израильского и его религиозных лидеров] и дано будет народу, приносящему плоды его;

и тот, кто упадёт на этот камень [т.е. на камень, который есть Иисус Христос], разобьётся, а на кого он упадёт, того раздавит.

И, слышав притчи Его, первосвященники и фарисеи поняли, что Он о них говорит,

и старались схватить Его, но побоялись народа, потому что Его почитали за Пророка.”

Итак, Иисус предрекает здесь, что Царство Божие отнимется у них, как это вскоре и произошло. Изначально Евангелие было проповедано иудеям, но т.к. они отвергли его, оно пришло к язычникам. Конечно же, самое главное, что Бог ожидает увидеть в людях, это - плод.

Иисус сказал: ”Я есмь истинная виноградная лоза, а Отец Мой--виноградарь. Всякую у Меня ветвь, приносящую плод, Он очищает, чтобы более принесла плода. Вы

уже очищены через слово, которое Я проповедал вам. Пребудьте во Мне, и Я в вас. Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе, так и вы, если не будете во Мне. ... Тем прославится Отец Мой, если вы принесёте много плода."

Господь желает, чтобы мы приносили Ему плод. Лоза, посаженная специально для этого, не исполнила своего предназначения. За это виноградари были изгнаны из виноградника, а сам виноградник, Его царство, было передано другим, тем, которые будут приносить Ему плод.

Что касается камня, который отвергли строители, об этом можно говорить очень много... "...Тот, кто упадёт на этот камень, разобьётся, а на кого он упадёт, того раздавит". Есть только два возможных варианта взаимоотношений со Христом: либо Он для вас Господь и Спаситель, либо - Судья. Если вы падете пред Ним в покаянии, вы, действительно, разобьетесь, но тогда вы сможете жить новой, полной и насыщенной жизнью. Если же для вас Он Судья, тогда Он раздавит вас, и от вас ничего не останется. Только два возможных варианта, и так или иначе вам придётся предстать перед Ним. Что вы изберете?

"Иисус, продолжая говорить им притчами, сказал..."

Он по-прежнему говорит к ним притчами...

"...Царство Небесное подобно человеку царю, который сделал брачный пир для сына своего

и послал рабов своих звать званых на брачный пир; и не хотели придти."

В этой притче говорится о том, что были какие-то люди, которые были специально приглашены на брачный пир, который устраивал царь по поводу женитьбы своего сына. Но они не захотели прийти. Тогда царь

"опять послал других рабов, сказав: скажите званым: вот, я приготовил обед мой, тельцы мои и что откормлено, заколото, и всё готово; приходите на брачный пир."

"Но они, пренебрегши то, пошли, кто на поле своё, а кто на торговлю свою;

прочие же, схватив рабов его, оскорбили и убили их.

Услышав о сем, царь разгневался, и, послав войска свои, истребил убийц оных и сжёг город их.

Тогда говорит он рабам своим: брачный пир готов, а званые не были достойны;

итак пойдите на распутия и всех, кого найдёте, зовите на брачный пир.

И рабы те, выйдя на дороги, собрали всех, кого только нашли, и злых и добрых; и брачный пир наполнился возлежащими.

Царь, войдя посмотреть возлежащих, увидел там человека, одетого не в брачную одежду,

и говорит ему: друг! как ты вошёл сюда не в брачной одежде? Он же молчал.

Тогда сказал царь слугам: связав ему руки и ноги, возьмите его и бросьте во тьму внешнюю; там будет плач и скрежет зубов, ибо много званых, а мало избранных.”

Иисус рассказывает очень интересную притчу, которая, по сути дела, является пророчеством о грядущем брачном пире Сына. Сначала слуги отправились оповестить об этом всех, кто был зван на него, но те люди отклонили приглашение. Иисус принес Свою благую весть иудеям, но они не приняли ее. Когда же все было готово к свадьбе, необходимая жертва была принесена, слуги вновь пошли к приглашенным, чтобы еще раз позвать их, но те, пренебрегши и этим приглашением, пошли - кто на поле своё, а кто на торговлю свою. Это как раз то, что происходило после смерти Иисуса, когда Его апостолы пошли и проповедовали иудеям, но те не захотели их слушать и не последовали за ними. Они пренебрегли этим приглашением... Услышав о том, как приглашённые повели себя, царь разгневался и послал на них свои войска, и те истребили их и сожгли их город. Так и случилось, когда на Израиль напали римские войска под предводительством Тита. Они сожгли Иерусалим дотла, а народ уничтожили... И всё из-за того, что те не захотели ответить на приглашение и прийти. В лице Тита их настиг суд Божий. В этой притче Иисус предсказывает это.

Когда я был в Израиле, мне довелось побывать на месте раскопок. Среди множества открытых земельных слоев, относящихся к разным столетиям, со всеми соответствующими археологическими "сокровищами", археологам удалось найти и слой пепла, который оказался толщиной около 15 см, и который представлял собой всё, что осталось от Иерусалима после того, как в 70 г. нашей эры город был сожжён дотла. Как много значит этот слой пепла... Иисус предвидел это.

...После того царь послал своих слуг на дорогу (к язычникам), чтобы они звали всех, кого только найдут. Таким образом благовестие дошло и до нас...

Но хотя нас и пригласили на пир, нам нужно иметь ещё и соответствующую брачную одежду. Мы должны быть одеты в одежду праведности, праведности Христовой, которая по вере. Некоторые люди думают, что могут проскочить туда и без этой одежды. Они не облеклись в праведность Христову по вере, а вместо этого пытаются проникнуть туда в своей собственной праведности, своими собственными стараниями, своими собственными делами. Но их ждет разочарование, потому что им никогда не достигнуть этого своими собственными силами... Когда Царь, проходя среди гостей, увидит, что вы не одеты в праведность Христа по вере, Он прикажет, чтобы вас выбросили вон. Господь предупреждает нас об этом.

”Тогда фарисеи пошли и совещались, как бы уловить Его в словах.

И посылают к Нему учеников своих с иродианами, говоря: Учитель! мы знаем, что Ты справедлив, и истинно пути Божию учишь, и не заботишься об угоддении кому-либо [т.е. не заискиваешь не перед кем: ни перед богатым, ни перед знаменитым], ибо не смотришь ни на какое лицо [т.е. у тебя нет любимчиков]”.

Иными словами, ”мы знаем, что Ты всегда говоришь только правду, как она есть.”

”...Итак скажи нам: как Тебе кажется? позволительно ли давать подать кесарю, или нет?

Но Иисус, видя лукавство их, сказал: что искушаете Меня, лицемеры?”

Они думали, что этим вопросом поймали Его в западню. Если бы Он сказал: ”Да, можно давать подать кесарю...”, - тогда все иудеи возненавидели бы Его за это... Его бы стали считать предателем и пособником Рима. Все отвернулись бы от Него. Помните, чуть раньше они сказали Иисусу: ”Мы не были рабами никому никогда”?.. Они отказывались признавать свою зависимость от Рима. Хотя, фактически, они действительно подчинялись Риму... Тем не менее они не хотели признавать этого. Они всей душой ненавидели законы о податях...

Если бы, с другой стороны, Иисус сказал: ”Нет, не позволительно”, - они совершенно спокойно могли пойти к любому римскому должностному лицу и донести на Него, и Его тут же арестовали бы за подстрекательство к мятежу.

Зная, что этот вопрос был задан только с той целью, чтобы уличить Его в чем-то, Иисус сказал:

”Что искушаете Меня, лицемеры?”

”Покажите Мне монету, которую платится подать. Они принесли Ему динарий.

И говорит им: чьё это изображение и надпись?

Говорят Ему: кесаревы. Тогда говорит им: итак отдавайте кесарево кесарю, а Божие Богу.

Услышав это, они удивились и, оставив Его, ушли.”

”Ну и ну, опять прямо из рук выскочил!..”

”В тот день приступили к Нему саддукеи, которые говорят, что нет воскресения...”

Они не верили ни в воскресение, ни в ангелов, ни в духов. Они были, как мы сейчас сказали, материалистами.

”... И спросили Его:

Учитель! Моисей сказал: «если кто умрёт, не имея детей, то брат его пусть возьмёт за себя жену его и восстановит семя брату своему»;

было у нас семь братьев; первый, женившись, умер и, не имея детей, оставил жену свою брату своему;

подобно и второй, и третий, даже до седьмого;

после же всех умерла и жена;

итак, в воскресении, которого из семи будет она женою? ибо все имели её?” Им казалось, что этим примером они продемонстрировали всю

нелепость учения о воскресении... Таких людей полно и сейчас. Они ничего не понимают о воскресении, не знают Писания и не знакомы с силой Божией, и поэтому сама мысль о воскресении кажется им смешной нелепицей. Они говорят: "Ну, допустим, вам сделали пересадку сердца. А новое сердце взяли тоже у христианина. Тогда в воскресении, кому из вас будет оно принадлежать? Или другой пример. Умирает человек, его хоронят, его тело разлагается на разные химические элементы, которые проникают в почву. Вскоре на его могилке благополучно вырастает трава. Ее корешки вместе с водой и другими веществами вытягивают из земли все, что только возможно, в том числе и те элементы, которые некогда были частью человеческого тела. И вот, однажды какая-нибудь корова скушает эту травку, в которой уже находятся составляющие чьего-то тела. А какое-то время спустя молоко от этой коровы поставят вам на стол. Вы выпьете его, а с ним и те самые элементы, которые некогда составляли организм другого человека... Итак, при воскресении, в чьем теле окажутся эти элементы?"

Саддукеи думали посмеяться над идеей о воскресении... Для этого они и задали свой вопрос. Но Иисус

"сказал им в ответ: заблуждаетесь, не зная Писаний..."

По этой же причине заблуждаются многие и в наше время. Они просто-напросто не знают Писаний.

"...Заблуждаетесь, не зная Писаний, ни силы Божией..."

А раз уж речь зашла о коровах и трансплантации сердца, давайте посмотрим, что говорит о воскресении апостол Павел: "Но скажет кто-нибудь: как воскреснут мёртвые? и в каком теле придут?" И далее он отвечает: "Неужели ты не понимаешь, что «когда ты сеешь, то сеешь не тело будущее, а голое зерно, какое случится, пшеничное или другое какое; но Бог даёт ему тело, как хочет, и каждому семени своё тело.»"

То, что восстанет из земли, будет отличаться от того, что было посеено, ибо посевяно было всего-навсего голое зерно, но Бог даст ему тело, какое захочет. В воскресении у всех нас будут новые тела. Из Писания мы знаем, что "когда земной наш дом, эта хижина [тело, в котором мы живем], разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный". Но люди не знают Писаний, и потому начинают придумывать какие-то свои версии воскресения...

Именно это здесь и произошло. Иисус ответил им:

"Ибо в воскресении ни женятся, ни выходят замуж, но пребывают, как Ангелы Божии на небесах."

Бог установил брачные отношения для того, чтобы создать здоровую обстановку для воспитания и развития детей. Так постановил Бог... Чтобы соединить две жизни в любви, для того чтобы они могли создать хорошую и здоровую обстановку, в которой могли бы нормально расти и развиваться дети. Обстановку, в которой они чувствовали бы себя защищенными, обстановку, в которой они чувствовали бы, что их любят. Ну а поскольку на небесах мы уже не будем больше рожать детей, мы будем, как ангелы, которые ни женятся, ни выходят замуж. Какими мы будем, Господь нам в точности не сказал, мы можем лишь догадываться об этом. Но наши догадки - лишь догадки, и поэтому в них нет никакого смысла...

Саддукеи не верили в воскресение мертвых. Поэтому Иисус говорит им:

"А о воскресении мёртвых не читали ли вы речённого вам Богом:

Я Бог Авраама, и Бог Исаака, и Бог Иакова?"

Бог сказал это уже после физической смерти и Авраама, и Исаака, и Иакова, в 6-ом стихе 3-ей главы книги Исход. Иисус же говорит: "Бог не есть Бог мёртвых, но живых." Это значит, что они живы.

"И, слыша, народ дивился учению Его.

А фарисеи, услышав, что Он привёл саддукеев в молчание [они больше ничего не могли сказать Ему в ответ], собрались вместе.

И один из них, законник, искушая Его, спросил, говоря:

Учитель! какая наибольшая заповедь в законе?

Иисус сказал ему: «возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твою и всем разумением твоим: сия есть первая и наибольшая заповедь;

вторая же подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя;

на сих двух заповедях утверждается весь закон и пророки.»"

Апостол Павел писал: "Любовь есть исполнение закона..." и "...любящий другого исполнил закон." Весь закон и пророки сводятся к одному слову - "возлюби". Закон, данный через Моисея, - это набор запретов: "Да не будет у тебя других богов..., не кради, не убивай," и т.д. Иисус повернул все эти постановления на 180 градусов: "Люби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твою и всем разумением твоим" и "люби ближнего твоего, как самого себя". В этом заключается весь закон, для этого он и был дан: чтобы мы, прежде всего, любили Бога и, как следствие, любили окружающих нас людей. В этих двух заповедях заключено всё, о чем говорилось в Ветхом завете. На них, как сказано, "утверждается закон и пророки".

"Когда же собрались фарисеи, Иисус спросил их:

что вы думаете о Христе? чей Он сын?"

Они не верили, что Иисус - Христос, Мессия. Поэтому Он просто спрашивает их о том, что они думают о Мессии.

"...Что вы думаете о Христе? чей Он сын? Говорят Ему: Давидов."

Они ожидали, что Он будет обычным, простым, смертным человеком. Они не верили в то, что Христос - Божий Сын. Они отвергли Иисуса, потому что Он утверждал, что Он - Сын Божий. За это Его даже собирались побить камнями. Но Иисус отвечал им: "Много добрых дел показал Я вам от Отца Моего; за которое из них хотите побить Меня камнями?" Иудеи сказали Ему в ответ: "Не за доброе дело хотим побить Тебя камнями, но за богохульство и за то, что Ты, будучи человек, делаешь Себя Богом."

Когда Иисуса привели к Пилату, тот сказал: "Я не нахожу никакой вины в этом человеке. Он не сделал ничего достойного смерти." Но иудеи ответили ему: "У нас есть закон. И по нему Он должен умереть, ибо Он, будучи человек, делает Себя Сыном Божиим. Он говорит, что Он - Сын Божий..." Это очень задевало их. Именно поэтому они и задали этот вопрос: "Какая наибольшая заповедь?"

Отрывок из книги Второзакония, который стал символом веры иудеев, гласит: "Господь, Бог наш, Господь един есть; и люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душою твою и всеми силами твоими."

Здесь на месте слова "един" на древне-еврейском используется слово, означающее собирательное, многосоставное единство, то есть, когда несколько объектов или субъектов представляют из себя единое целое: "Господь, Бог наш, Господь един есть..." Взять, к примеру, церковное собрание. Нас много, но все мы составляем единый организм, который называется "община". Если бы в исповедании, данном через Моисея, стояло слово, означающее абсолютное единство, тогда учение о триединстве Бога действительно было бы беспочвенным и неверным. Но поскольку здесь стоит слово, которое означает "собирательное, составное единство", то оно уже само по себе предполагает, что Бог представлен более, чем одним лицом, но что все эти лица являются единым Богом. Бог един, но представлен в трёх лицах...

Но они не могли и не хотели принимать этого, и поэтому, когда Иисус называл Себя Богом, это приводило их в ярость. Они были готовы побить Его камнями.

Итак, Он спросил их:

"Что вы думаете о Христе? Чей Он сын? Говорят Ему: Давидов."

Тем самым они утверждали, что Мессия, или Христос, - обыкновенный человек. Он - не Божий Сын, но сын Давида.

Мы помним, что Бог действительно пообещал Давиду, что даст ему Сына, который будет царствовать вовеки. Поэтому Мессию часто и называли сыном Давидовым. Помните тех слепых, которые сидели на дороге и взывали к Иисусу: "Помилуй нас, Господи, Сын Давидов..."? Это был общепринятый титул Мессии.

Но хотя Он, действительно, происходил из рода Давида, Он был больше, чем просто "сын Давидов", - Он был Сыном Божиим. В самом начале своего послания к Римлянам Павел говорит, что Бог через пророков говорил "о Сыне Своём, Который родился от семени Давида по плоти и открылся Сыном Божиим в силе, по духу святыне, через воскресение из мёртвых, о Иисусе Христе Господе нашем." Да, конечно, по линии Марии Он являлся прямым потомком Давида. Но раз Он был от Бога, значит, Он был Сыном Божиим, каковым Он и открылся в силе, через воскресение из мертвых...

Итак, они ответили: "сын Давидов". Но Иисус сказал им:

"...Как же Давид, по вдохновению, называет Его Господом, когда говорит:

сказал Господь Господу моему: седи одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих?"

109 псалом является одним из тех псалмов, в которых записаны пророчества о Мессии. Давид так начинает этот псалом: "Сказал Господь [Иегова, или Яхве] Господу [Адонай] моему: седи одесную Меня, доколе положу врагов Твоих в подножие ног Твоих."

Давид называет Мессию Господом. Но если Мессия - сын Давидов, тогда как так может быть, что Давид называет Его своим Господом? Ни один отец в тогдашнем патриархальном обществе не стал бы обращаться к своему сыну подобным образом: "Господь"... Это было исключено. В той культуре отец командовал вплоть до самой смерти, и подобное обращение было просто невозможно. Ни один отец ни за что в жизни не стал бы называть своего сына господином. Это сыновья были обязаны обращаться к своим отцам подобным образом, потому что те, фактически, до самой своей смерти и вправду были их господами, даже если у сына уже была своя семья... Сын был обязан называть своего отца господином.

Но если Иисус - сын Давидов, как же тогда Давид, по вдохновению, т.е. Духом, называет Его своим Господом? Обратите внимание, что сам Иисус говорит, что написанное Давидом было написано по вдохновению от Духа Божьего. Когда Петр в книге Деяний цитировал один из псалмов Давида, он воскликнул: "Ты устами отца нашего Давида, раба Твоего, сказал Духом Святым..." Он признавал, что Давид был пророком Божиим, что Дух Божий говорил через него. Так как же так случилось, что Давид называет грядущего Мессию Господом?

"Итак, если Давид называет Его Господом, как же Он сын ему?"

И никто не мог отвечать Ему ни слова; и с того дня никто уже не смел спрашивать Его."

Иисус провозглашает себя Сыном Божиим и делает это со властью. Он говорит: "Отец Сам засвидетельствовал обо Мне... Писания свидетельствуют обо Мне... Дух свидетельствует обо Мне.... Дела, Мною творимые, свидетельствуют обо Мне." И далее Он сказал: "Если Я свидетельствую Сам о Себе, то свидетельство Моё не есть истинно... Но «...пославший Меня Отец Сам засвидетельствовал о Мне.»

Когда Иисус крестился в Иордане, раздался глас с небес, глас Отца: "Сей есть Сын Мой возлюбленный..." Чей Он Сын? Бог сказал: "Он - Сын Мой, в Котором Моё благоволение." Когда Иисус поднялся со Своими учениками на гору преображения и преобразился там перед ними, опять раздался глас Божий, на этот раз - из облака: "Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Моё благоволение; Его слушайте." Даже и в Ветхом завете Бог свидетельствовал о том, что Мессия - Его Сын. В 7-ом стихе 2-ого Псалма мы читаем это свидетельство: "Возвещу определение: Господь сказал Мне: Ты Сын Мой; Я ныне родил Тебя".

Сам Бог говорит здесь: "Ты Сын Мой; Я ныне родил Тебя." Во второй книге Царств, 7:14, когда Бог давал обещание Давиду о том, что из его семени произойдёт Мессия, Он сказал: "Я буду ему отцом, и он будет Мне сыном". В книге пророка Исаии, 9:6, сказано: "Ибо младенец родился нам -- Сын дан нам". В этих словах выражено 2 взгляда на рождение Христа. Первый - с человеческой точки зрения - "Младенец родился нам."

"...Ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, который есть Христос Господь..." Младенец родился нам... Но есть и еще одна точка зрения - Божья: "Сын дан нам". Бог отдал Своего единородного Сына...

"...Владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира", - вот такие пророчества о Мессии...

"...Умножению владычества Его и мира нет предела..." Он - тот самый Сын, которого Отец должен был дать нам...

"Итак, Я дам вам знамение, - сказал Господь царю Ахазу через пророка Исаию, - «...се, Дева во чреве приимет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил», что значит "Бог с нами".

А вы как думаете, чей Он Сын? Этот вопрос не теряет своей актуальности и сейчас. Что вы думаете о Мессии? Что вы думаете о Христе? Чей Он Сын? Либо Он сын какого-то человека из города Назарета, либо Он Сын Божий. Факты говорят в пользу второго, факты свидетельствуют, что Он - Сын Божий... Но очень важно, чтобы вы сами ответили для себя на этот вопрос... Что думаете об Иисусе Христе вы? Чей Он Сын?

Иисус сказал: "Отец Сам засвидетельствовал о Мне..." Бог Отец свидетельствовал о Нем в ветхозаветных Писаниях. "Дух Святой устами Давида сказал..." Святой Дух свидетельствовал о Нем. Слово свидетельствует о Нем. Дела, которые Он творил, свидетельствуют о Нем. Петр сказал: "Мы были очевидцами. Мы сами все это видели." Но помимо всего, нам еще были даны и пророчества...

Итак, самый главный вопрос, на который я хотел бы, чтобы вы дали ответ - что вы думаете о Христе, чей Он Сын?

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"

189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:

GFRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.